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Yhteisö pidättää itsellään oikeuden jatkaa kiistojen ratkaisumenettelyjä WTO:ssa tai aloittaa uudet menettelyt,
jos yhteisön yrityksiä vastaan toimitaan Helms-Burton tai D’Amato -lakien nojalla siksi, että poikkeuksia ei ole
myönnetty tai pidennetty.

(98/C 174/158) KIRJALLINEN KYSYMYS E-3691/97 komissiolle

esittäjä(t): Kirsi Piha (PPE)

(19. marraskuuta 1997)

Aihe: Hullun lehmän tauti

Hullun lehmän tauti − BSE-tauti − on, kuten komissio tietää, ollut herkkä ja vihastuttava asia jäsenmaissa.
Parlamentti vaati omalta osaltaan komissiolta selvitystä BSE-taudin tapauksesta ja kulusta ja parlamentin jäsen
Böge on tilapäiselle tutkimusvaliokunnalle laatinut asiasta raportin, jota käsitellään piakkoin parlamentissa.
Suurimman kohun laannuttua Belgiasta on jälleen löytynyt uusi BSE-tapaus. Taudin leviäminen, lihan
kuljettaminen ja myyminen toisesta maasta peräsin olevana on saanut ihmiset epäilemään vapaan kilpailun
periaatteita. Mitä komissio aikoo tehdä, jotta BSE-taudin leviäminen saadaan pysäytettyä?

Komission jäsenen Emma Boninon komission puolesta antama vastaus

(9. tammikuuta 1998)

Belgiassa havaittu uusi naudan spongiformisen enkefalopatian (BSE) tapaus vahvistaa, että on tarpeen edelleen
olla varuillaan tämän eläinkulkutaudin suhteen ja tarvittaessa jopa lisätä valppautta komissiossa ja kaikilla muilla
tahoilla, joita asia koskee.

Komission jo toteuttamia BSE-taudin torjuntatoimia jatketaan näin ollen. Tarvittaessa niitä mukautetaan
tilanteen mukaan ja vahvistetaan. Nämä toimenpiteet liittyvät lähinnä eläinten ruokintaan käytettävään liha- ja
luujauhoon sekä eläinlääkärien tekemiin tarkastuksiin ja valvontaan. Komissiolla on lisäksi työn alla
luonnosehdotus TSE: n (tarttuvien spongiformisten enkefalopatioiden) valvonnasta.

Muistakin toimenpiteistä on päätetty tai ollaan parhaillaan päättämässä. Nämä toimenpiteet liittyvät lähinnä
tarttuvia spongiformisia enkefalopatioita (BSE) koskevaan tutkimukseen. Tutkimuksen koordinointia jäsenval-
tioiden välillä samoin kuin sen rahoitusta jatketaan tai tehostetaan. Osa toimenpiteistä liittyy erikseen
määriteltyyn riskiainekseen ja eläinten ruokintaan tarkoitettuihin jauhoihin, joiden osalta komissio valmistautuu
tekemään pian uusia ehdotuksia, sekä kaikkien naudasta saatavien tuotteiden valvontaan ja tarkastuksiin, joiden
henkilöstöresursseja lisättiin jo vuonna 1997 ja lisätään vielä enemmän vuonna 1998. Lisäksi nautojen
jäljitettävyyteen liittyviä toimenpiteitä aletaan toteuttaa 1. tammikuuta 1998 lähtien.

Kuten arvoisa parlamentin jäsen voi havaita, komissio ei suinkaan aio vähentää toimintaansa tällä alalla, vaan
pikemminkin lisätä toimiaan ei pelkästään BSE-taudin leviämisen pysäyttämiseksi vaan koko taudin hävittämi-
seksi mahdollisimman nopeasti.

(98/C 174/159) KIRJALLINEN KYSYMYS E-3694/97 komissiolle

esittäjä(t): Kirsi Piha (PPE)

(19. marraskuuta 1997)

Aihe: Phare-varojen käyttö Sloveniassa

Euroopan unioni avustaa Keski- ja Itä-Euroopan maita Phare-ohjelmallaan. Tästä on ollut kaiketi paljon apua
jäsenyyttä hakevien maiden kehitykselle. Pyydänkin komissiolta selvitystä vuodeksi 1997 myönnettyjen
Phare-varojen käytöstä Sloveniassa.


